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2012年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第33期
【卫生统计学】

关于统计表的列表原则，下列哪项叙述是错误的

A．备注可在表内用“*”标出，写在表的底线下

B．横标目是研究对象，列在表的上行
C．表内的数据一律用阿拉伯数字表示
D．统计表中线条不宜过多

E．标题在表的上方中央，简要说明表的内容
【答案】B
【答案解析】
统计表中，横标目是研究对象，列在表格左侧。
所以本题答案选择B
【卫生统计学】

某医生收集l0例某病患者，记录了患者在抢救期间的总胆固醇水平，用爱丁堡-斯堪的纳维亚神经病学卒中SNSS量表评定患者的神经功能缺损程度，已知量表评分呈偏态分布。若要分析总胆固醇与神经功能评分间的相关性，宜用
A．积差相关系数

B．等级相关系数
C．直线回归系数
D．决定系数

E．截距
【答案】B
【答案解析】
当数据呈偏态分布时，应采用等级相关系数分析相关性。
所以本题答案选择B
【环境卫生学】

一患者涂抹某种化妆品后5～7天，再次涂抹时局部出现红肿、水泡，病变边界不清，有灼热感，患处瘙痒，应诊断为

A．刺激性接触性皮炎
B．变态性接触性皮炎
C．光敏性皮炎

D．光毒性皮炎
E．急性皮炎
【答案】B
【答案解析】
化妆品初次涂抹后，经过5～7天再次涂抹出现皮疹，是典型的变态性接触性皮炎。与刺激性接触性皮炎最明显的区别点是后者为经过多次涂抹后出现皮炎。
所以本题答案选择B
【环境卫生学】

在我国某地农村，不少居民牙齿有白垩样斑点和条纹，各关节活动障碍，有持续性疼痛，X线见骨密度增高，骨纹增粗。根据其表现，最有可能患的是

A．镉中毒
B．砷中毒
C．汞中毒
D．氟中毒
E．铬中毒
【答案】D
【答案解析】
农村中不少居民的牙齿出现白垩样斑点和条纹，首先考虑是否是氟斑牙。再根据关节和骨质的病理变化特征，肯定是氟骨症。因此，最有可能是氟中毒。

所以本题答案选择D
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